

市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

杨青建主持并研究贯彻落实措施

8月8日,市委书记杨青建主持召开市委常委会会议,认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究我市贯彻落实措施。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在7月30日中共中央政治局会议和党外人士座谈会的重要讲话精神,全面落实市委会上半年工作会议部署要求,项目化、清单化、责任化抓实重大项目、重点工作、重点任务,奋力争优争先争效,确保完成全年经济社会发展目标任务,实现“十

四五”圆满收官。要科学编制“十五五”规划,坚持开门问策,集思广益,广泛深入察民情、听民声、汇民智。要稳固安全底板,统筹做好防高温、防台风、防溺水等工作,加强旅游景区安全管理,切实保障群众生命财产安全。

会议强调,要深入学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真落实中央第四巡视组巡视福建省动员会精神,不断增强配合巡视监督的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要强化协同配

合,认真按照中央巡视组和省委的各项部署要求,全力做好配合中央巡视各项工作。要注重统筹兼顾,与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育及抓好省委巡视问题整改紧密结合起来,加强纪律教育和监督管理,持续抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治,严查顶风违纪行为。

会议强调,要深入学习习近平总书记关于干部队伍建设的重要论述,认真贯彻新时代党的组织路线和干部工作方

针政策,统筹谋划干部队伍建设,建立年轻化、专业型干部选育管用全链条机制,严格执行党政领导干部职务任期规定,加强干部经常性监督管理,强化实干实绩人选用人导向,不断提振干部干事创业的精气神。

会议就推进常态化扫黑除恶斗争等工作作出部署;听取和研究了《关于2024年度市本级预算执行和其他财政支出情况审计报告》;还研究了其他事项。

(李健 张萍)

增强内生动力 强化发展支撑

杨青建赴上梅乡调研重点项目建设和特色产业发展

8月6日,市委书记杨青建深入上梅乡,实地调研乡村振兴重点项目建设和特色产业进展情况。

杨青建先后察看茶景村柳永文化园项目现场与武夷山揽星生态农业有限公司,详细了解柳永文化园规划布局、建设进度及明笋生产加工、市场销售、品牌培育等情况。随后,杨青建主持召开座谈会,与乡村干部深入交谈,认真听取项目建设、产业发展、乡村振兴的意见建议。

杨青建强调,要认真贯彻落实省委、市委全会精神,进一步提振精神、拼闯求进,以更高站位统筹筹布局,更宽视野细谋划,更实举措解难题,以推动文化焕新、产业振兴为抓手,为城乡融合发展、促进共同富裕提供强劲动能硬支撑。要突出系统谋划。立足文化资源与生态禀赋,聘请高水平专业团队编制文旅融合发展规划,深度挖掘柳永文化的历史脉络、人文内涵与时代价值,推动文化资源优势为文旅发展胜势。将笋

产业作为富民强村的重点支撑,科学编制笋产业发展规划,系统谋划产、加、销全链条发展路径,培育做大特色鲜明的乡愁产业。要突出深化改革。坚持以改革的精神、改革的思维、改革的办法破解发展瓶颈。积极推进农村综合改革和民生领域改革,用好用活全域土地综合整治和专项债券等政策争取项目建设资金,用好下派干部强化人才保障,用好“五合一”全链条机制推动明笋产业“接二连三”。要突出科技赋

能。拓展运用“三茶”统筹理念,围绕产业链部署创新链,加强与高校、科研院所合作,建立“产学研用”协同机制,重点攻克笋保鲜、精加工等关键技术,研发即食笋、调味笋、茶食品等高附加值产品,推动笋产品走出大山,走向商超、机场、高铁,成为健康饮食热销品、绿色旅游伴手礼。要突出党建引领。增强基层党组织政治功能和组织功能,主要领导要强化“领”和“导”,关键少数要发挥示范带动作用,围绕重点项目建设、特色产业组建工作专班,强化一线考核和正向激励,引导干部沉一线抓项目、抓产业、抓落实,形成比学赶超、奋勇争先的浓厚氛围,推动城乡融合走上高质量发展快车道。

市领导裴福海、何寿忠、简继元参加调研。

(李健 李茜)

“一桥”连世界 五洲好中文

第二十四届“汉语桥”世界大学生中文比赛启动仪式在武夷山举行

“一桥”连世界,五洲好中文。8月10日,第二十四届“汉语桥”世界大学生中文比赛启动仪式在武夷山举行,来自全球133个国家的155名参赛选手参赛。

随着代表五大洲的流沙注入舞台,“汉语为桥 天下一家”八个字缓缓出现在众人眼前,标志着比赛正式启动。

紧接着,举行了本届赛事的首场“过桥积分赛”——“博古通今”笔试。该轮赛事采用笔试答题,选手们在别具传统文化特色的册页试卷上作答,包括听力、选择、写作三种题型,涵盖传统文化、历史地理、经济科技、当代中国等各方面内容。

本届“汉语桥”于今年2月启动海外预赛,6月底产生海外各赛区冠军选手,8月6日至25日在北京、福建举办全球决赛阶段赛事。“汉语桥”自2002年以来,累计覆盖160多个国家和地区,吸引170多万名青少年参赛,共计7000余名外国青少年来华参加全球决赛,每年观看“汉语桥”比赛的全球观众数量达上亿人次,被誉为全球中文“奥林匹克”。

本届赛事由教育部和福建省人民政府指导,教育部中外语言交流合作中心主办,福建省教育厅支持,福建省广播影视集团、福建中旅旅行社有限公司、福建省广播影视文化传媒有限公司承办,福州市人民政府、泉州市人民政府、南平市人民政府、平潭综合实验区管委会协办。

(张筱楷 文/摄)

创新茶饮香飘海外 武夷山海关精准护航

近日,我市茶企生产车间一派繁忙景象,新茶飘香。杀青、分拣、包装……每一道工序都井然有序,这些承载着武夷山独特风味的茶叶,正源源不断地走向世界。今年上半年,我市茶企出口表现亮眼,企业创新研发与海关高效服务成为茶叶出口强劲“双引擎”。

走进武夷山香江云茶兴茶业有限公司海外出口经理殷海燕说:“在海关帮助下,我们更加及时准确地掌握了出口国的相关标准,成功开发了多款契合国际市场需求、符合监管要求的新品,让我们的品牌赢得了海外客户广泛认可。”

企业开拓国际市场的过程中,离不开海关的坚实护航。武夷山海关主动靠前服务,提供全方位指导,针对不同目标市场,为企业提供详细技术标准解读,

持续深化拓展“三争”行动

建设世界级旅游目的地

武夷山上半年游客量突破1687万

笔者从市文体旅游局了解到,根据通讯运营商监测,今年1-6月,全市接待旅游总人数1687万人次,比增14%。

今年以来,我市聚力建设“世界级旅游目的地”和“大武夷文化旅游圈”,全力做热做旺文旅经济。首先着力提升竞争力,加快培育文化旅游支柱产业。谋划文体旅游类专项债项目38个、总投资138亿元,推进大坪洲、岚境溪谷、张山头等重点项目建设,建成推出月映武夷、深业惯居康养酒店、传奇武夷、飞越福建、游历图书馆等文旅项目。发布《关于大力提振消费的若干举措》。实施景区强基焕新工程,推进主景区、香江茗苑、大安源等A级景区提升。主景区上半年接待人数271万人次,比增31%;收入1.26亿元,比增13%。推动37家民宿改造升级,创建11家“武夷茗宿”,在南平市位列第一。在业态创新方面,还推出了半米茶席、躺观山公园、气味王国电影、醉美武夷欢乐剧场、红色大安之突破封锁线等新体验场景。推出“全域好水”系列主题产品,1-6月,游客人均花费1494元,比南平市游客人均花费高出420元。

我市持续强化文旅市场热度口碑,有效提升

影响力。成功举办全省文旅经济发展大会开幕式、“以中国·闽山闻物华新”网络主题宣传活动、万名台胞游学大武夷、上海茶文旅推介、大学生春假等60余场活动,全网阅读量超123亿次。与小红书合作打造“四季茶事”产品,上线春、夏活动专题页,举办3场达人采风,一季度度排名全国第一。赴日本、韩国开展文旅茶推介,举办国际旅游达人踩线活动。1-6月接待入境旅客5.09万人,比增11%,其中台胞1.65万人,比增13%。

我市还着力提升吸引力,深化旅游服务环境创新提升。推出宠客暖心10条措施,健全完善旅游市场“513”联合监管机制。推出“轻松游”一站式行李送站服务,完善自助讲解小程序,实现多语种定位讲解。引进宇树机器人、机器狗及登山辅助等智能旅游设备。打造“吃住行游娱乐”低碳场景,主景区获评全省首个零碳5A级景区,成为全国首个零碳国家公园,上榜首批“零碳”目的地·先锋榜单。武夷山市入选携程口碑榜“2025中国100目的地”,位列“2025全国县域自驾游标杆县”榜首,位列“2025年全国县域旅游综合实力百强县”榜单第19位。

(徐超)

茶香迎客 福聚武夷

网络名人游武夷 共赏碧水丹山魅力

近日,来自省内各地的60多位文旅领域短视频网络自媒体名人齐聚武夷山,沿着国家公园1号风景道开启探秘之旅,用镜头记录碧水丹山的魅力,向全网推介武夷的生态与人文之美。

一路行来,自媒体名人们沿1号风景道深入武夷山国家公园腹地,鬼斧神工的丹霞地貌、清澈蜿蜒的溪流涧水,都成为镜头下的焦点。他们用短视频、图文等形式,在微博、抖音、小红书等平台实时分享所见所感,让网友在“云游”中直观感受“碧水丹山”的独特风貌。

网络名人林康说:“这次武夷山之行,熏鹤、月映武夷、九曲溪竹筏等体验印象深刻。我将通过镜头分享,吸引更多福州朋友来游玩。”网络名人吴秀焰表示:“青龙大瀑布的壮观景象令人震撼,在漳州很少见。希望能把武夷山的美景和新线路推荐给漳州粉丝。”

据了解,在为期3天的行程中,来自福州、厦门、漳州等地的网络名人与本地视频爱好者将围绕“国家公园探秘、采茶制茶体验、朱子文化研学”三大特色,以“心归山水 静品武夷”为主题,开展精品内容创作。

“一路畅达”游山水

残障人士点赞武夷山景区无障碍服务

“我们是9位坐轮椅的残疾人,明天想体验武夷山的竹筏漂流,不知道如何购票,请有关部门帮助安排11点左右乘坐竹筏!”日前,在武夷山文旅集团有限公司,负责受理投诉的工作人员接到了一通来自12345政务服务平台的紧急转接求助。

这通夜间求助电话,牵动了景区工作人员的心。武夷山文旅集团有限公司总经理陈实雄在接到报告后,要求各部门协同配合,务必为这一特殊群体提供最周全的服务。指挥中心工作人员当晚与求助游客取得联系,耐心细致了解他们的具体需求和身体状况,协调并帮助游客成功预订了竹筏。

次日,当9位残障游客抵达九曲溪竹筏一号码头时,第一竹筏分公司的工作人员已就位。他们小心翼翼地合力将坐轮椅的游客依次抬上竹筏,确保每一位游客都能安全舒适游览武夷山九曲溪。

深挖地标品牌势能,活化非遗技艺传承,搭 建立体销售平台,实现全年销量超70万只—— 读 岚谷熏鹅“向天歌”

>>>详见3版

全市精神文明建设工作总结部署会召开
杨青建出席并讲话 余洲主持

8月7日,全市精神文明建设工作总结部署会召开。会议深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,贯彻落实全国精神文明建设表彰大会精神,总结创建工作,表扬先进典型,进一步动员全市上下振奋精神、乘势而上,常态长效推进精神文明建设,为奋力推进中国式现代化武夷实践,加快建设大武夷文化旅游圈和世界知名旅游目的地凝聚强大精神力量。市委书记杨青建出席会议并讲话,市委副书记、市长余洲主持会议。市人大常委会主任林方、市政协主席裴福海参加会议。

杨青建代表市委、市政府,向受到表扬的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向为创建全国文明城市工作付出辛勤努力的广大干部群众和社会各界表示衷心感谢。他指出,自2018年启动全国文明城市创建工作以来,全市上下坚持全民共创,聚焦聚神聚力破难题、闯难关、打硬仗,推动武夷山城乡面貌发生了显著而深刻的气质之变、风尚之变、治理之变。回首创建之路,最难忘的是众志成城的同心同行,最动人的是文明风尚的向新向美,最突出的是民生福祉的共建共享,最可喜的是绿色发展的实绩实效,最可贵的是拼搏创业的自信自强。创城的历程,让我们收获了宝贵的经验和启示:必须坚持党的领导,必须坚持立德树人,必须坚持以民为本,必须坚持改革创新,必须坚持凝聚合力。

杨青建强调,创城永无止境,必须持续努力、深化拓展,重整行装再出发,将“无与伦比”的自豪感转化为干事创业的行动力,努力把武夷山建设成为国际范、中国味、武夷风的文化之城、文明之城、富美之城、和美之城。精神文明建设要进一步提质增效,强化思想引领,持续固本培元,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,更好地聚人心、暖民心、强信心;

(下转2版)



图为参赛选手在答题

创新茶饮香飘海外 武夷山海关精准护航

近日,我市茶企生产车间一派繁忙景象,新茶飘香。杀青、分拣、包装……每一道工序都井然有序,这些承载着武夷山独特风味的茶叶,正源源不断地走向世界。今年上半年,我市茶企出口表现亮眼,企业创新研发与海关高效服务成为茶叶出口强劲“双引擎”。

走进武夷山香江云茶兴茶业有限公司海外出口经理殷海燕说:“在海关帮助下,我们更加及时准确地掌握了出口国的相关标准,成功开发了多款契合国际市场需求、符合监管要求的新品,让我们的品牌赢得了海外客户广泛认可。”

企业开拓国际市场的过程中,离不开海关的坚实护航。武夷山海关主动靠前服务,提供全方位指导,针对不同目标市场,为企业提供详细技术标准解读,

(下转2版)